

**Protokół Nr VII/7/2015
z VII Sesji Rady Gminy
z 30 kwietnia 2015 r.**

Obecni według załączonej listy obecności.

Sesję o godzinie 11⁰⁰ otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Paweł Przybyło stwierdził, że, w sesji bierze udział 14 radnych, co stanowi quorum i Rada może podejmować wiążące uchwały. Powitał radnych oraz zaproszonych gości, następnie zanim przeszedł do realizacji porządku obrad, poprosił o głos obecnego na sesji Komendanta Powiatowej Policji w Łąncucie Pana Andrzeja Żygadło o udzielenie odpowiedzi na pytanie zadane na poprzedniej sesji dotyczącej statystyki zagrożeń jakie miały miejsce na terenie gminy Rakszawa oraz sąsiednich gmin.

Głos zabrał Komendant zreferował stan porządku i bezpieczeństwa publicznego (stanowi to załącznik nr 1 do protokołu). Następnie podziękował za udostępnienie pomieszczenia w UG Rakszawa dzielnicowemu Panu Komorowskiemu, który przyjmuje strony w każdy poniedziałek.

Dziękując za wystąpienie Przewodniczący Rady Gminy, przeszedł do realizacji porządku obrad a następnie odczytał zaproponowane zmiany po czym zapytał radnych o ewentualne zmiany do porządku obrad. W związku z ich brakiem Przewodniczący poddał pod głosowanie zmieniony porządek obrad.

Radni przyjęli porządek obrad jednogłośnie (14 głosów „za”)

Porządek obrad po zmianie:

1. Otwarcie sesji Rady Gminy,
2. Przyjęcie porządku obrad,
3. Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Gminy,
4. Sprawozdanie Przewodniczącego Rady Gminy z działań podejmowanych w okresie między sesjami,
5. Informacja Wójta z działań podejmowanych w okresie między sesjami,
6. Sprawozdanie z działalności GOPS w Rakszawie za 2014 rok oraz ocena zasobów pomocy społecznej,
7. Sprawozdanie z działalności gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii za rok 2014,
8. Informacja w sprawie opracowania zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy oraz opracowanie miejscowego planu.
9. Informacje w sprawie aktualnego stanu procedury w sprawie prawnej regulacji dróg,
10. Analiza stanu gospodarki odpadami,
11. Zespół Szkół Tekstylno- Gospodarczych- rekrutacja na rok szkolny 2015/2016. Dyskusja w sprawie szerszego wykorzystania zaplecza gastronomicznego,
12. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół i Przedszkola Gminy Rakszawa,
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2015 r.,
14. Wnioski i zapytania radnych,
15. Sprawy różne,
16. Zakończenie obrad.

Ad. 3

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji punktu trzeciego porządku obrad tj. przyjęcia protokołu z VI sesji Rady Gminy.

Radni przyjęli protokół z VI sesji jednogłośnie (14 głosów „za”)
Przewodniczący Rady Gminy uznał punkt trzeci porządku obrad za wyczerpany.

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji punktu czwartego porządku obrad, poinformował, że w okresie między sesjami brał udział we wszystkich posiedzeniach komisji stałych Rady Gminy które, były związane z tematami przewidzianymi na dzisiejszą sesję.

Ad. 5

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji punktu 5 porządku obrad tj. informacja Wójta z działań podejmowanych w okresie między sesjami.

Głos zabrała Pani Wójt, poinformowała zebranych, że wykonywała zadania codzienne należące do Wójta jako kierownika urzędu, ponadto brała udział w spotkaniu inauguracyjnym Podkarpacką Konferencję Muzeum i Samorząd Terytorialny z udziałem Marszałka Województwa Podkarpackiego które odbyło się w Muzeum Zamku w Łańcucie. Równie ważnymi spotkaniami, w których uczestniczyła były: - spotkanie z przedstawicielem departamentu Sportu Urzędu Marszałkowskiego dotyczące dofinansowania budowy sali sportowej przy ZSTG w Rakszawie, konwent wójtów pod przewodnictwem Wójta Gminy Białobrzegi, spotkanie z dyrektorami szkół. Ponadto brała udział w spisaniu kontraktu z notariuszem, oraz uczestniczyła w rozprawie spadkowej dotyczącej udzielenia informacji o testamencie w Sądzie Rejonowym w Łańcucie oraz brała udział w posiedzeniu Komisji Gospodarczej.

Dziękując za wystąpienie Przewodniczący Rady Gminy uznał punkt piąty porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 6

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji punktu 6 porządku obrad tj. sprawozdanie z działalności GOPS w Rakszawie za 2014 rok oraz ocena zasobów pomocy społecznej. Po czym oddał głos pani Wójt.

Z uwagi, iż temat dotyczy działalności GOPS w Rakszawie o zreferowanie sprawozdania Pani Wójt poprosiła osobę odpowiedzialną tj. Kierownik GOPS.

Następnie głos zabrała Pani Krystyna Kielbasa, która zreferowała sprawozdanie (załącznik nr 2 do protokołu).

Dziękując za informacje Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusje w tym temacie, po czym sam zadał pytanie, gdyż jak zaznaczył zwróciła się do niego osoba o pomoc w sprawie odciętej ze względu na zły stan instalacji elektrycznej. Osoba ta poniosła już pewne koszty związane z jej naprawą. W związku z tym zapytał czy może się ubiegać w trybie pilnym do GOPS o częściową refundację.

W swej odpowiedzi Pani Kierownik GOSP poinformowała, że osoba ta złożyła już stosowny wniosek i sprawa ta będzie załatwiona na zasadach zasiłku celowego.

Kolejne pytanie zadał Sołtys Rakszawa Dolna Pan Jan Panek, zapytał o kwoty uprawniające do udzielenia pomocy i czy są to kwoty brutto i czy wymagają one poświadczone aby miały wiarygodność. Następnie zapytał czy są podejmowane jakiegokolwiek działania aby odzyskać pieniądze za pobyt osób w domach opieki społecznej.

Pani Kierownik GOPS wyjaśniła, że kryterium dochodowe jakie jest brane pod uwagę są kwotami netto i osoba składa te dane w formie oświadczenia. Ponadto dodała, że ustawa do tego dopuszcza aby GOPS mógł żądać zaświadczeń o dochodach netto z zakładu pracy.

Udzielając odpowiedzi na drugie pytanie Pani Kielbasa wyjaśniła, że odpłatność za pobyt w domu opieki społecznej w pierwszej kolejności obciąża osobę (podopiecznego) i to 70 % jej dochodów jest pobierane. Natomiast pozostałą kwotę pokrywa gmina. W tym przypadku dodała, że gmina, o ile jest taka możliwość może żądać od rodziny podopiecznej uregulowania pozostałej kwoty. Wyjaśniła że zgodnie z ustawą o pomocy społecznej tej rodzinie nie może zostać mniej jak 250% kryterium dochodowego netto.

Głos zabrał radny Waniowski, zapytał czy osoba pobierająca zasiłek z GOPS może odpracować to na rzecz Gminy.

Kierownik GOPS wyjaśniła, że mnie ma takiej możliwości.

Głos zabrał radny Wróbel, zapytał o przytoczone w sprawozdaniu kwoty, wydatkowanie w ramach działalności GOPS (m.in. umieszczenie dzieci w rodzinie zastępczej), czy są to kwoty roczne czy miesięczne.

Pani Kielbasa poinformowała, że roczne.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Gminy uznał punkt szósty porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji punktu 7 porządku obrad tj. sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii za rok 2014. Po czym ponownie oddał głos Pani Krystynie Kielbasa i poprosił o przybliżenie tematu.

Pani Kielbasa przedstawiła sprawozdanie z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych stanowiące załącznik nr 3 do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w tym temacie i jako pierwszy zapytał o punkty z napojem alkoholowym. Zauważył, że od pewnego czasu w sklepie ABC przy boisku ogólnodostępnym, pojawił się alkohol. W związku z tym czy komisja w jakiś sposób obradowała na temat pojawienia się w tym sklepie alkoholu.

Pani Kielbasa wyjaśniła, że w tej sprawie do komisji nie wpłyną żaden wniosek. Prawdopodobnie alkohol pojawił się w związku z prowadzonym przy sklepie barze. W takim przypadku komisja nie ma prawa i nie opiniuje możliwości przyznania barom alkoholu powyżej 4.5% .

Radny R. Falandysz zauważył, że alkohol znajduje się nie w części dolnej budynku a za kasami sklepu.

Kontynuując Przewodniczący Rady Gminy poprosił o wymienienie wszystkich punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

Głos zabrał Pan Jacek Szubart wyjaśnił, że to Wójt Gminy wydaje zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. Zaznaczył że w przypadku zainteresowania danymi co do ilości wydanych koncesji będzie taka możliwość przygotowania na następną sesję.

W związku z tym Przewodniczący Rady Gminy poprosił o taką informację w tej sprawie. Następnie zapytał czy Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w późniejszym etapie czyli po wykonaniu zadania sprawdza czy zostało wykonane zadanie i w jaki sposób (dotyczy wsparcia dla szkół itp.).

Pani Kielbasa wyjaśniła, że każde działanie jest monitorowane, sprawdzane, ponieważ jest jak zaznaczyła współfinansowane ze środków Komisji Alkoholowej. Nie odbywa się to jednak na zasadzie badania np. czy dana impreza zdała egzamin czy nie, bo to jest nie wymierne. Na koniec dodała, że wszystkie działania które były prowadzone zawsze spotykają się z aprobatą społeczności lokalnej.

Głos zabrała radna I. Cieślicka, zapytała o zasady działalności Zespołu Interdyscyplinarnego Przeciwdziałania Przemocy, z jakiego funduszu korzysta i na jakiej podstawie.

Pani Krystyna Kielbasa wyjaśniła, że Zespół Interdyscyplinarny działa całkowicie społecznie. Ponadto działania te łączą się z działaniami Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych a członkowie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych są również członkami Zespołu Interdyscyplinarnego.

Sołtys Jan Panek zauważył, na dość „jaskrawy” temat jakim jest spożywanie alkoholu na obrębie sklepów. W związku z tym zapytał czy Komisja RPA ma wpływ na działania osób, które dostają koncesję i na tego typu sytuacje.

W odpowiedzi na zadane pytanie Pani Kielbasa wyjaśniła, że komisja może kontrolować czy na terenie sklepu, gdzie udzielono koncesji nie spożywa się alkoholu ale nie może ingerować w miejsce poza nim. Dodała, że w takich przypadkach musielibyśmy dochodzić gdzie jest granica sklepu.

Na zakończenie dyskusji głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy. Zauważył że obecnie oprócz dopalaczy, narkotyków czy innych uzależnień pojawiła się plaga tzw. „E-papierosów”. Zasugerował aby poruszyć ten temat i o nim podyskutować. Zaproponował aby opracować na ten temat materiały, przekazać je dyrektorom szkół i wdrożyć go. Ponadto o ich szkodliwości należałoby zaznajomić rodziców gdyż młodzież jak zauważył tłumaczy, że jest to tylko para wodna, a niestety tak nie jest.

Kontynuując temat głos zabrał radny Wróbel, nadmienił, że nie należy się cieszyć z danych statystycznych, że problem narkotyków w Gminie Rakszawa nie istnieje. On jest młodzież wyjeżdża, kontaktuje się z innymi rówieśnikami. Narkotyki zwłaszcza miękkie m.in. marihuana pojawiają się na różnych imprezach i w taki oto sposób trafią do naszej młodzieży. Musimy się z tym zmierzyć i mieć to na uwadze. Nie możemy mówić, że problemu nie ma. Ponadto zauważył, że komisja w jakiś sposób to działanie komisja powinna promować a z wykonania budżetu wiemy, że środki przeznaczone na ten cel w wysokości 10.000,00 zł, nie zostały wydatkowane.

Głos zabrała Pani Kielbasa wyjaśniła że, to że środki na ten cel nie były wykorzystane nie świadczy o braku działań komisji. Na koniec zadeklarowała, że Komisja Rozwiązywania problemów alkoholowych spróbuje wejść z taką profilaktyką do szkół typu plakaty, informacje i ten temat bardziej naświetlić a zwłaszcza e- papierosów.

W tym miejscu radny Wróbel zaproponował współpracę z innymi, bardziej doświadczonymi osobami. Należy zorganizować szkolenie dla nauczycieli, pokazać narkotyki, jak je rozpoznać, jaki ma zapach i jak się zachowują osoby pod ich wpływem, aby wiedzieli na co zwrócić uwagę.

Następnie z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Gminy uznał punkt siódmy porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 8

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji punktu 8 porządku obrad tj. informacja w sprawie opracowania zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy oraz opracowanie miejscowego planu. O głos w tej sprawie poprosił Panią Wójt.

Pani Wójt poinformowała, że został stworzony projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego obejmujący teren m.in. VAN PUR-u. O szersze wyjaśnienia w tej sprawie poprosiła obecnego na sesji Kierownika referatu OŚG Pana J. Szubarta, oddając mu głos.

Pan Szubart wyjaśnił, że etap zaawansowania w przygotowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego jest na poziomie 80%, czyli jest to etap po uzgodnieniach. Wszystkie uzgodnienia zostały przesłane pozytywnie. Uwagi do miejscowego planu wniósł tylko Zarząd Powiatu, natomiast Wojewódzki Inspektor Sanitarny czy Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska uzgodniły plan bez poprawek. Dodał, że w najbliższych dniach na portalu internetowym oraz w gazecie będzie podana informacja, że plan zostanie wyłożony na okres 21 dni a mieszkańcy będą mieli możliwość zapoznania się z treścią projektu planu. Również będą mieli możliwość składania wniosków co do ewentualnych w nim zmian. Zadeklarował, że do połowy czerwca Rada Gminy otrzyma dokumenty dot. planu aby można było go zatwierdzić i uchwalić.

Natomiast co do tematu studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego kierownik Szubart poinformował, że pomiędzy rokiem 2000 gdzie było przygotowywane studium a obecnym zaszły ogromne zmiany. Musimy uwzględnić i wskazać miejsca na pozyskiwanie nieodnawialnych źródeł energii, systemy łączności, należy wyznaczyć miejsca na systemy GSM (tzw. telefonie komórkową). W porównaniu z 2000 rokiem zmieniło się również prawo wodne, trzeci raz zmianie uległo opracowanie środowiskowe. Pod koniec maja będzie można przedstawić wstępny projekt założeń do studium o ile nie zajdą inne zmiany.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusje w tym temacie, a następnie zapytał o sprawę tzw. „scaleń”. Jak zauważył na terenie gminy jest dużo działek wąskich i długich, w związku z tym zapytał czy Gmina Rakszawa robi coś w tym temacie.

Kierownik J. Szubart poinformował, że sprawą scaleń zajmuje się Starosta Łąncucki, jak zaznaczył procedura jest dość konfliktowa a zarazem pracochłonna związana z szeregiem prowadzenia spraw o odszkodowania. Dodał, że do tej pory do Urzędu Gminy nie wpłynęły żaden wniosek od mieszkańców ani od Rady Gminy w tej sprawie ale jeżeli będzie taka wola na pewno się tym zajmiemy.

Ad. 9

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji punktu 9 porządku obrad tj. informacje w sprawie aktualnego stanu procedury w sprawie prawnej regulacji dróg a następnie, oddał głos Pani Wójt.

Pani Wójt poinformowała, że sprawa jest w toku, przygotowywane są materiały dotyczące dróg, o szersze przedstawienie tematu poprosiła kierownika referatu OŚG przekazując ponownie głos.

Aktualną sytuację w sprawie regulacji dróg przedstawił Pan Jacek Szubart - co stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w tym temacie, po czym zapytał o drogi: o tzw. „na pastwiska”, o drogę wzdłuż internatu w kierunku Energokomu oraz o drogę od drogi wojewódzkiej w kierunku Kościelnego. Dodał, że jak wynikało z wstępnych informacji łatwo nie będzie. Wobec powyższego na jakim jesteśmy etapie i co udało się wykonać.

Kierownik OŚG, udzielił wyjaśnień:

- droga w kierunku pastwisk, wykonano synchronizację z której wynika, że odcinek od leśniczówki w kierunku drogi wojewódzkiej w miejscu gdzie biegnie asfalt jest własnością gminy. Z pomiarów wynika również, że od drogi wojewódzkiej w kierunku leśniczówki w dwóch odcinkach głównie rowy, wchodzi w tereny działek prywatnych. Organizacja ruchu na tym odcinku jest już praktycznie wykonana, zostały przygotowane znaki, zjazdy. Jest nadzieja, że w tym roku uda się to uregulować do końca.

- droga przy ITS organizacja ruchu również jest już przygotowana, natomiast problem pojawił się z mostem na rzece. Trudno będzie to uregulować łatwiej byłoby w latach 1993-1994 jednak nie zostało to dopilnowane,

- droga od drogi wojewódzkiej w kierunku kościelnego – są wykonane wstępne pomiary geodezyjne, można wykonać ją po starych śladach ale problem będzie w odwodnieniu.

- droga wzdłuż internatu w kierunku Energokomu – na chwilę obecną czekamy na wykonanie przez geodetę pomiarów, po czym będzie wiadomo jak ona faktycznie przebiega.

Ponadto Kierownik OŚG omówił etap prac następujących dróg:

- droga na kościelne tzw. „nowy asfalt” – w pełni uregulowana,

- droga publiczna w kierunku stadionu, zatwierdzono organizację ruchu gdzie, zgodnie z przepisami obok poczty nie będzie można parkować. W tym miejscu będą umieszczone słupki uniemożliwiające parkowanie.

- droga na Wydrze w kierunku kościoła (odcinek 300 m) – jest uregulowana, organizacja ruchu zatwierdzona,

- droga na ujęcie wody (początek Sołectwa Rakszawa – Rąbane) – organizacja ruchu jest wykonana, natomiast powstał problem z czynnym osuwiskiem, aby to obserwować uporządkowano teren, wycięto drzewa.

Ponadto głos zabrali:

Radny Walawender, zapytał o drogę od młyna „Komorowskich” w kierunku Bud oraz czym się kierowano ustalając organizację ruchu i stawiając znaki zamiast „ustąp pierwszeństwa” znak „stop”.

Pan Szubart wyjaśnił, że wszystkie organizacje ruchu na drogach wyższej kategorii zatwierdza Zarząd Dróg Wojewódzki. To on ustalił, że w tym miejscu ma stać znak „stop”. Dodał, że wszystkie skrzyżowania z drogami powiatowymi wymagają zatwierdzenia organizacji ruchu przez Zarząd Dróg Wojewódzki. Następnie w sprawie drogi w kierunku Bud wyjaśnił, że jeśli chcemy ją uregulować będzie to zależeć od dobrej woli tamtejszych mieszkańców. Z uwagi na to, że droga ta jest wąska muszą na jej poszerzenie przekazać swój grunt nieodpłatnie. Większość jak zauważył jest „za”, dlatego będzie można przystąpić do dalszych działań czyli uregulowania całości drogi.

Radna T. Chajec zapytała o drogę, która przebiega od drogi powiatowej w kierunku Pani Pikor.

Kierownik J. Szubart przypomniał, że temat nie jest nowy i jak wszyscy wiedzą ślad drogi istniejącej przebiega przez działki prywatne. Z informacji jakie posiada były już przeprowadzone wstępne rozmowy z właścicielem na temat zamiany. Dodał, że choć szanse są małe, aby nie ponosić znaczących kosztów spróbujemy skomunalizować tą drogę po śladach istniejących.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, zapytał o drogi wewnętrzne na terenie gminy. Jakie są w tym temacie działania zmierzające do tego aby, obniżyć samym sobie wysokość płacenia podatku.

Pan Szubart wyjaśnił, że analizowane są poszczególne drogi wewnętrzne pod kątem zmiany na drogi publiczne. Dlatego też drogi te które, będą miały założone książki obiektów, spełniały odpowiednie parametry będą mogły być zmienione na drogi publiczne. Wówczas do Rady Gminy zostanie skierowany wniosek o podjęcie uchwały w sprawie zmiany dróg wewnętrznych na drogi publiczne. Zapewnił, że zostaną również wyeliminowane drogi, które dostaliśmy od powiatu i za które, musimy płacić podatek.

Radny Walawender powrócił do tematu nakładki na drodze obok ITS w kierunku młynu „Komorowskich”. Zaznaczył, że podczas opadów deszczu pojawia się woda, co powoduje że droga niszczeje, są ubytki. Zaproponował o ile jest możliwe częściowe jej wyregulowanie.

Kierownik OŚG wyjaśnił, że ten temat po części gmina również chce wyregulować. Problem jak zauważył, nie leży po stronie nakładki tylko wspomnianej wody. W przypadku podniesienia drogi (ok. 10 cm) woda znajdzie się u mieszkańców, rowu nie ma gdzie zrobić, wykonać go pod drogą olbrzymi koszt. Mieszkańcy jak wynika ze wstępnych rozmów, nie zgadzają się na przesunięcie płotu.

Dziękując za wyjaśnienia Przewodniczący Rady Gminy uznał punkt dziewiąty porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 10

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji punktu 10 porządku obrad tj. analiza stanu gospodarki odpadami. Po czym oddał głos Kierownikowi OŚG.

Pan Jacek Szubart omówił analizę stanu gospodarki odpadami co stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję w tym temacie.

Sołtys Rakszawa Dolna zapytał, czy został zauważony i rozwiązany problem który pojawił się przy sklepie ABC, gdyż od dłuższego czasu pojawiają się skargi na temat odprowadzania ścieków do kanalizacji oraz rzeki.

Kierownik wyjaśnił, że zostało wszczętych 6 postępowań administracyjnych w sprawie nakazania przyłączenia do kanalizacji. Zostały one w tej chwili zakończone. Ponadto są często wykonywane kontrole ze strony pracowników urzędu.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Gminy Przewodniczący uznał punkt 10 za wyczerpany po czym ogłosił przerwę.

Ad. 11

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady sesji i przeszedł do realizacji pkt 11 porządku obrad tj. Zespół Szkół Tekstylno- Gospodarczych- rekrutacja na rok szkolny

2015/2016. Dyskusja w sprawie szerszego wykorzystania zaplecza gastronomicznego. Przywitał przedstawicieli szkoły i poprosił o przedstawienie sprawy.

Głos zabrał Pan S. Dec - omówił zasady rekrutacji (co stanowi załącznik nr 6 do protokołu).

Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Radny Walawender zapytał, dlaczego kierunek krawiecki nie wraca do korzeni. Zapotrzebowanie do pracy jest gdyż osobiście widział baner w Rzeszowie, informujący o przyjęciach do pracy po tym kierunku, oferujących dobre wynagrodzenie, z czym jest problem zapytał.

Pan Dec wyjaśnił, że ostatni rocznik o kierunku krawiectwo odszedł w 2004 r. i „umarło to śmiercią naturalną”. Nie było żadnego zainteresowania aby ten kierunek kontynuować. Niemniej jednak uważa, że zawsze istnieje możliwość aby go wznowić. Tytułem wyjaśnień co do wspomnianego przez radnego Walawendra banneru głos zabrała Pani J. Tokarz. Wyjaśniła, że szkoła która ten baner umieściła również wyszła z potrzebą powrotu do kierunku krawieckiego. Powstał on z środków unijnych, pracownie wyposażono w odpowiedni sprzęt. Okazało się jednak że, nie ma zainteresowania i dlatego teraz taka reklama, bo w przeciwnym wypadku należy zwrócić wszystko.

Głos zabrał radny Piersiak, zapytał ile obecnie uczy się uczniów w szkole ZSTG i ilu odejdzie w tym roku.

Pan Dec poinformował, że liczba uczniów wraz z klasą maturalną liczy około 113, a odejdzie 31 uczni. Jest to klasa łączona, składająca się z dwóch kierunków (gastronomiczny – 12 uczni, budownictwo – 19 uczni).

Dziękując za informacje, Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do omówienia drugiej części punktu jedenastego tj. dyskusji w sprawie szerszego wykorzystania zaplecza gastronomicznego. Tytułem wstępu poinformował, że miejscem ostatniego posiedzenia Komisji Społecznej był obiekt schroniska, stołówki oraz kuchni, gdzie w obecności Pani Wójt oraz kierownik schroniska komisja badała przydatność zaplecza gastronomicznego pod kątem przystosowania go do obsługi wszystkich szkół z terenu Gminy Rakszawa. Następnie o przybliżeniu tematu poprosił obecną na sesji Panią J. Tokarz kierownik Szkolnego Schroniska Młodzieżowego "Rakowisko".

Pani Tokarz poinformowała zebranych o aktualnym stanie stołówki oraz o potrzebach zwianych z przygotowaniem zaplecza do centralnej obsługi szkół. Przedstawiła stan w jakim obecnie znajduje się zarówno stołówka oraz jej zaplecze kuchenne. Jako kluczowym tematem dotyczącym remontu pozostają zmiany instalacji elektrycznej, gazowej, urządzenia grzejne oraz wody, instalacja wentylacyjna, również usytuowanie kotłów gazowych jest nieprawidłowe. Podsumowując stwierdziła, że sytuacja stołówki i jej zaplecza nie jest najlepsza i wymaga gruntownego remontu. Uważa, że remont ten powinien zacząć się od projektu i kosztorysu.

Radny Waniowski zapytał o koszt takiego remontu i czy było to już analizowane.

Pani Tokarz wyjaśniła, że nie jest to w jej kompetencjach aby operować kwotami, do tego potrzebny jest kosztorys który, da jakiś obraz. W jej przypuszczeniach koszt ten nie zamknąłby się w 100 tys. zł.

Radna T. Chajec zapytała jak funkcjonuje stołówka. Uważa, że skoro stan techniczny urządzeń jest w takim stanie to wobec tego kto wydaje przeglądy tych wszystkich instalacji i urządzeń.

Głos zabrała Pani Tokarz potwierdziła że, posiada wszystkie przeglądy i urządzenia są dopuszczone do użytku Dodała, że na chwilę obecną kuchnia pracuje na zmniejszonych obrotach ale niestety uważa, że przy zwiększeniu pracy przy obecnym stanie nie da rady.

Radny Walawender zapytał o stan pozostałego wyposażenia typu, naczynia, stoły itp.

Pani kierownik wyjaśniła, że w przeciwieństwie do instalacji i całego pomieszczenia nie stanowi to większego problemu. Owszem przy wzmożonej ilości osób i sporządzaniu większej ilości posiłków będzie potrzeba zakupu dużych garnków do ich przygotowywania oraz zakup samochodu odstawczego, który było niezbędny jako środek transportu do cateringu.

Radny Wróbel zapytał wprost czy wobec tego co usłyszał, to czy kuchnia i stołówka działają legalnie? Stwierdził również, że z wyjaśnień wynika, że wszystko jest niezgodne z przepisami. Uważa, że skoro ktoś dopuścił to do użytku niezgodnie z przepisami to powinien być pociągnięty do odpowiedzialności. Zauważył również że, najwyraźniej Pani kierownik boi się tego zadania.

Pani J. Tokarz zaprzeczyła słowom radnego, ponownie zapewniła, że stołówka działa legalnie i posiada odpowiednie pozwolenia, Stwierdziła, że popiera pomysł stworzenia centralnej stołówki, nie boi się tego działania, niemniej jednak uważa, że przy zwiększeniu produkcji posiłków kuchnia ta nie będzie w stanie sprostać temu zadaniu, taka jest prawda. Dodała, że nie może mówić, iż stołówka i kuchnia są gotowe na przyjęcie tego zadanie.

Przewodniczący Rady Gminy w związku z powyższym zapytał Panią Wójt o dalsze plany związane z tym tematem, gdyż początkowo plan był taki aby ta stołówka zaczęła działać od września..

Głos zabrała Pani Wójt, przyznała, że do tej pory nie było tam wiele remontów. Stwierdziła, że w obecnej sytuacji nie ma możliwości, aby od września tak jak były początkowe plany zorganizować w tym miejscu stołówkę dla uczni wszystkich szkół. W tej chwili trzeba odnowić również wnętrze gdyż jest to „wczesny PRL”. Poleciała aby zlecić wykonanie projektu. Część sprzętu będzie przeniesione ze Szkoły Podstawowej Nr 1. Na zakończenie stwierdziła, że jak najbardziej zasadnym jest utworzenie w tym miejscu ogólnej stołówki. Zadeklarowała, że w najbliższym czasie zorganizuje w tym temacie spotkanie z dyrektorem szkoły.

Sołtys Rakszawy Dolnej J. Panek zapytał Panią Wójt czy wpłynęły ze strony dyrektor szkoły ZSTG bądź Kierownik Schroniska, wnioski o zabezpieczenie środków w budżecie na wykonanie ekspertyzy czy kosztorysu tej inwestycji.

Pani Wójt, krótko stwierdziła, że nie było żadnych wniosków, problem powstał przy temacie utworzenia stołówki.

Przewodniczący Rady Gminy z uwagi na brak głosów w dyskusji uznał punkt jedenasty za wyczerpany.

Ad. 12

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji punktu 12 porządku obrad tj. podjęcie uchwały w sprawie udzielenia upoważnienia Dyrektora Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół i Przedszkola Gminy Rakszawa. Treść uchwały przybliżyła Pani M. Siuda radca prawny urzędu Poinformowała że, na poprzedniej sesji rada podejmowała uchwałę w sprawie upoważnienia dyrektora ZEASiP, jednak jak zauważyła zaistniała potrzeba doprecyzowania jej poprzez wskazanie organu do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej i wydawania decyzji administracyjnych czyli dyrektora ZEASiP,

czego w poprzedniej uchwale nie było. W związku z tym ponownie wróciła w nowej wersji pod obrady rady gdzie dodany został art. 61, art. 251 i art. 252 ustawy o finansach publicznych.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zakończył dyskusję i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr VII/30/15 Rady Gminy Rakszawa z dnia 30 kwietnia 2015 r. w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół i Przedszkola Gminy Rakszawa

Radni przyjęli jednogłośnie uchwałę (14 głosów „za”)

Ad. 13

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji punktu 13 porządku obrad tj. podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2015 r., o wprowadzenie do tematu poprosił Panią Wójt.

Pani Wójt poinformowała że, wprowadzana zmiana dotyczy dwóch spraw. Pierwsza zmiana podyktowana jest z tym że, gmina otrzymała dotację z Urzędu Marszałkowskiego w ramach umowy dot. podkarpackiego systemu administracji publicznej (PSeAP) w związku z którą, zwiększono dochody i wydatki w dziale 720 Informatyka, o kwotę 49.215,00 zł. Tym samym realizujemy aneks do umowy pomiędzy Urzędem marszałkowskim a Gminą. Natomiast druga zmiana jak poinformowała, powstała w związku ze zwiększeniem dotacji otrzymanej dla czterech szkół i gimnazjum z Fundacji Wspierania Rozwoju Lokalnego „LOCUS”. Aby przekazać te pieniądze, muszą one być wprowadzone do budżetu. W związku z tym zwiększone zostały dochody oraz wydatki w dziale 801 Oświata.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy otworzył dyskusję.

Głos zabrał radny Wróbel, potwierdził, że Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu obradowała nad projektem w/w uchwały. W związku z tym nie wypracowała żadnych zmian i przyjęła go w wersji zaproponowanej przez Panią Wójt.

Następnie Przewodniczący zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie Uchwałę Nr VII/31/15 Rady Gminy Rakszawa z dnia 30 kwietnia 2015 r. w sprawie zmiany budżetu na 2015 r.

Radni przyjęli jednogłośnie uchwałę (14 głosów „za”)

Ad. 14.

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji punktu 14 porządku obrad tj. wnioski i zapytania radnych.

Posiedzenie sesji Rady Gminy o godz. 14³⁰ opuścił radny Z. Tama

Przewodniczący rady Gminy otworzył dyskusję:

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej zapoznał radnych z wnioskiem, który został wypracowany na ostatnim posiedzeniu. „Komisja Rewizyjna wnioskuje do Przewodniczącego Rady Gminy aby, projekty uchwał przedstawiane Radzie Gminy do zaopiniowania i podjęcia zawierały uzasadnienie wraz z adnotacją sprawdzono pod względem formalno - prawnym”.

Głos zabrał Przewodniczący Rady Gminy, przyjął wniosek i stwierdził że te sprawę należy załatwić na miejscu. W związku z tym zgłosił wniosek o tej samej treści do Pani Wójt, który podał pod głosowanie.

W związku z zaproponowanym wnioskiem radny Piersiak zadał pytanie, czego ma dotyczyć uzasadnienie i jak to wygląda pod względem prawnym.

Przewodniczący Rady Gminy wyjaśnił, że mają to być takie uzasadnienia i wyjaśnienia do uchwał jakie Rada Gminy otrzymuje i jakie np. przedstawiła pani mecenas co do uchwały w sprawie upoważnienia Dyrektora Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Szkół i Przedszkola Gminy Rakszawa.

Następnie Pani Siuda – radca prawny wyjaśniła, że art. § 33 ust. 3 statutu Rady Gminy mówi, że projekt uchwały powinien zawierać uzasadnienie.

Głos zabrał radny Wróbel wyjaśnił, że nie należy odczytywać wniosku Komisji Rewizyjnej jako złośliwość. Ma on na celu przyspieszenie procedury omawiania danego projektu.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie zaproponowany wcześniej wniosek pod głosowanie.

Radni przyjęli wniosek jednogłośnie (13 głosów „za”)

Ponadto głos zabrali:

Przewodniczący Komisji Gospodarczej zapoznał radnych z wnioskami jakie wypracowała komisja na ostatnim posiedzeniu (stanowi to załącznik nr 7 do protokołu). Ponadto wracając do tematu stołówki nadmienił, że obejście również pozostawia wiele do życzenia.

Radna Chajec zwróciła uwagę, że takimi sprawami powinien zająć się dyrektor szkoły a zwłaszcza teraz kiedy odbywa się rekrutacja.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że wnioski jakie przedstawiła KG wynikają z obecności na posiedzeniu przedstawicieli wspólnoty mieszkaniowej. Następnie zapoznał obecnych z treścią pisma jakie otrzymał. Treść pisma stanowi załącznik nr 8 do protokołu. W związku z tym poprosił Panią Wójt o ustosunkowanie się co złożonego pisma.

Pani Wójt stwierdziła, że pismo jest napisane w sposób urągający Organom Gminy. Zawiera podkreślenia, wykrzykniki, wytluszczenia itp. co jak zaznaczyła, nie świadczy dobrze o partnerze który wspólnie chce działać. Zauważyła również, że jednym z adresatów jest nauczyciel szkoły ZSTG, który dokładnie wie kto jest gospodarzem internatu, hali sportowej itd. a drugą osobą jak „domniemywa” patrząc na parafkę jest długoletni pracownik Urzędu Gminy w Rakszawie, który uczestniczył przy numeracji budynków, sam w tym budynku mieszka i nigdy wcześniej nie było z tym problemów. Mieszkańcy również nie złożyli żadnego w tym temacie wniosku, kiedy można było na to wpłynąć. Ponadto zauważyła, że osoby z wspomnianego bloku są właścicielami tego domu, swojego obejścia i sami muszą o niego zadbać. Jako przykład podała właścicieli z bloku nauczycielskiego przy Szkole Podstawowej Nr 1, bloku „pod lasem” gdzie sami dbają o ład i porządek i okazali się dobrymi gospodarzami. Dodała również, że takie mieszkania były sprzedawane z 90% bonifikatą. Ceny za 40-62 m² wahały się w granicach od 1.700,00 zł do 4.000,00 zł wraz z piwnicą, dlatego też nie można liczyć na to, że zarządca będzie reagował na wezwania i pokrywał wydatki z finansów publicznych. Wyjaśniła również, że każdy właściciel czy trwały zarządca ma teren swojej działki i doskonale wie jak ma o nią dbać. Przyznała, że być może nie wszystko jest dopatrzone i jest tak jak powinno być, ale nie można pozwolić na to aby, takie żądania jakie stawiają właściciele pisma były pełnione „ot tak”. Doskonale wiemy w jakim stanie zostały przejęte od Starostwa zarówno szkoła jak i działki przyległe. Wiadomym jest też ile przeznaczamy na ten cel środków (wymiana okien, zaopatrzenie w sprzęt itp. Kończąc stwierdziła, że szanuje osoby które zwróciły się z tym pismem i na nie odpowie pomimo iż, nie wynika z niego, aby była taka wola. Ponadto jest przekonana, że takiej sytuacji nie byłoby gdyby uczestniczyła na posiedzeniu Komisji Gospodarczej. Zostałyby wówczas wyjaśnione wszelkie wątpliwości, najwyraźniej te osoby nie miały odwagi spotkać się.

W trakcie wypowiedzi Pani Wójt, radny Wróbel oraz radny Piersiak opuścili posiedzenie sesji Rady Gminy (godzi 15⁰⁰).

Radna Cieślicka kontynuując temat stwierdziła, że pismo to nie jest podstawą do oceny autorów, gdyż się podpisali, nie jest to żaden anonim. Dodała, że nie odbierałaby to jako „zarzut” czy „nagonka”. Ludzie reagują na to co się tam dzieje, mieszkają tam i widzą wiele niedociągnięć. Ludzie przyjeżdżający tam pierwszy raz nie mają dobrego zadania o gospodarzu. Na koniec przyznała, że faktycznie nie jest tak pięknie.

Głos w dyskusji zabrała radna T. Chajec stwierdziła, że dziwi ją fakt aby mieszkać tak blisko władz urzędu „nie przyjąć i nie przedstawić tego problemu”. Wszelkie zarzuty pod adresem kogokolwiek są bezzasadne. Przypomniała, że wszyscy byliśmy za przyjęciem tej szkoły i terenu. Zauważyła, że i tak dużo zrobiono w tak krótkim czasie. Dobrze wiemy, że jest wiele innych równie ważnych rzeczy.

W dalszej części głos zabrali:

Radny Walawender zaproponował zmianę numeracji budynków i nadania ulic w Gminie Rakszawa, kto się tym zajmuje. Zaproponował aby się do tego przygotować, doprowadzili to do porządku. Ponadto powrócił do tematu wykonania monitoringu i co w tym temacie ustalono.

Głos w tej sprawie zajęła Pani Wójt, stwierdziła, że sprawa zmiany numeracji i ulic jest sprawą obszerną, o której można byłoby długo mówić, kwestia dotyczy głównie pieniędzy i nie tylko. Zapewniła, że jeżeli będzie taka wola, należy się do tego przygotować, znaleźć pieniądze. Dodała, że obecnie w głównej mierze koncentrujemy się na tym aby, ludzie mieli kanalizację i godnie żyli. Uważa, że numerację możemy mieć jak będzie wszystko inne. Następnie poinformowała, że nie jest przygotowana do wypowiedzi na temat centrali i wykonania monitoringu, udzieli ją w późniejszym terminie.

Radny D. Kościółek zapytał o ścięte drzewo na terenie ZSTG, czy szkoła otrzymała za to pieniądze, co się z tym stało.

Pani Wójt poinformowała, że na to pytanie odpowie Pani Dyrektor ZSTG w innym czasie, gdyż dziś jest nieobecna.

Ponadto radny Kościółek, zapytał o przystanki autobusowe i kiedy ten temat zostanie zrealizowany.

Głos w tym temacie zabrał Kierownik Referatu OŚG. W skrócie wyjaśnił, że do tej pory Wojewoda Podkarpacki nie wydał stosownego zezwolenia. Dodał również, że zgodnie z opinią Zarządu Dróg przystanek nie może być zlokalizowany bliżej jak 1,5 m od krawędzi jezdni. Dlatego też z przystankiem przy drodze w kierunku Leżajska nie będzie problemu, problem natomiast jest z przystankiem obok Pana Kurasia. Dodał, że prowadzone są w tym temacie negocjacje aby warunki te zmieniono.

O godz. 15¹⁵ radna T. Chajec opuściła, posiedzenie sesji Rady Gminy.

Kontynuując, temat Przewodniczący Rady Gminy zapytał o miejsce utwardzone dla osób wysiadających w Potoku.

Kierownik OŚG Pan Szubart wyjaśnił, że są problemy ze spełnieniem warunków technicznych, jednak prowadzone są w tym temacie rozmowy z Podkarpackim Zarządem Dróg Wojewódzkich.

Radny Kościółek zapytał o termin realizacji oświetlenia na boisku obok sklepu ABC oraz przy Szkole Podstawowej Nr 1.

Kierownik Referatu OŚG wyjaśnił, że co do oświetlenia przy Szkole Podstawowej Nr 1 dokumentacja jest gotowa i jeśli będzie taka decyzja ze strony władz będzie można to realizować. Natomiast co do boiska przy sklepie ABC, poinformował, że trwają obecnie prace nad ustaleniem z jakiego miejsca doprowadzić prąd. Poprzedzając kolejne pytania radnych dotyczące inwestycji, przypomniał, że będzie sprawozdanie i wówczas zostaną omówione etapy poszczególnych inwestycji.

W dalszej części obrad Przewodniczący Komisji Społecznej Pan Waniowski zapoznał radnych z wnioskiem, który został wypracowany na posiedzeniu w dniu 24.04.2015 r. „Komisja Społeczna wnioskuje do Pani Wójt o wprowadzenie zasady, aby wnioski złożone o dofinansowanie ze środków Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych były opiniowane przez tą komisję”.

Ponadto stwierdził, że podczas posiedzenia KS Pani Kielbasa Przewodnicząca Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych wyjaśniła, że komisja nie opiniuje wydatków.

Pani Wójt wyjaśniła ponadto, że wydatkowanie środków z tego działu nie należy do zadań komisji czy GOPS ale do zadań Wójta. Dodała, że część zadań jest takich, które powinna opiniować komisja i te opiniuje. Do momentu kiedy wykonywał to GOPS były problemy z ich wydatkowaniem. Teraz działa to należycie i wzorcowo zgodnie z uchwałą Rady Gminy i harmonogramem.

Przewodniczący Rady Gminy, przypomniał o przyznanej dotacji na remont hali sportowej przy ZSTG, w związku z tym zapytał o termin przetargu i kiedy ruszy remont hali.

Wójt wyjaśniła, że przetarg będzie ogłoszony na stronie Urzędu Gminy, w BIP a termin realizacji remontu hali trudno wskazać. Nie jest to takie proste ponieważ najpierw należy złożyć wniosek do Ministerstwa Sportu i Turystyki, następnie wnioski te są oceniane w terminie do trzech miesięcy od dnia złożenia. Przewidywany termin podpisania umowy to - październik 2015 a inwestycja nie może się zakończyć przed dniem podpisania umowy. W związku z tym trudno na dzień dzisiejszy określić szczegółowo datę przetargu. Będzie informacja wówczas można wprowadzić te środki do budżetu i zawrzeć umowę z wykonawcą. Dodała, że chcielibyśmy na wakacjach to zacząć ale wszystko będzie zależało od tego jaka kwota na ten cel będzie potrzebna. Środki te będą przyznane w dwóch ratach, jedna w tym roku w wysokości 600.000,00 zł i druga w przyszłym również 600.000,00 zł. Chcemy je tak wykorzystać, aby ich nie stracić, są pewne zasady i musimy według nich działać.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał na jakim etapie jest sprawa związana z zamianą gruntów z parafią dot. przejęcia stadionu „Włókniarz”.

Pani Wójt poinformowała, że na chwilę obecną nie ma żadnych negocjacji w tym temacie. Aby można było mówić o przejęciu należy jednak znaleźć dodatkowy grunt. W tej chwili gmina nie posiada działki o 0,50 ha w jednej części. Jest mniejsza bo 0,30 ha obok domu katechetycznego oraz inna która, umożliwiłaby dojazd do działek parafialnych, ale nie wiadomo jak ksiądz proboszcz do tego podejrze. Przedstawiona zostanie propozycja i zobaczymy jaka będzie odpowiedź.

Kontynuując temat zamiany działek radny Waniowski zaproponował, aby spróbować negocjować z księdzem proboszczem, a nie od razu wszystko oddawać, nie powinno do działań tylko w jedną stronę.

Radna Cieślicka zapytała o Szkołę Mistrzostwa Sportowego i czy zakończyła się sprawa w tym temacie.

Dyrektor ZEASiP wyjaśniła, że została wysłana umowa i czekamy na odpowiedź.

Radny Malec poruszył temat kanalizacji Rakszawa Bieleckówka. Poinformował, że z informacji jakie posiada są osoby, które interesują się tym z jakich materiałów wykonywana jest inwestycja a dokładniej jakie montowane są rury ochronne w miejscach przejść i krzyżówek z gazem.

Głos w tym temacie zabrał Kierownik OŚG, przekazał że po informacji jaką uzyskał od radnych w tej sprawie, był na miejscu aby, to sprawdzić. Były również w tej sprawie prowadzone rozmowy z inspektorem nadzoru z poleceniem aby te przejścia gazowe a w szczególności zostały sprawdzone. Również kierownik robót, został zobligowany do obecności podczas montowania przepompowni oraz instalacji rur ochronnych. Ponadto były rozmowy z wykonawcą celem dokonania kontroli danych odcinków już zakończonych.

Pani Wójt potwierdziła, że tą informację natychmiast przekazała do Referatu OŚG. Osobiście była na budowie i uprzedziła wykonawcę robót aby, miał szczególny nadzór na tym zadaniem gdyż, jest to ważna inwestycja współfinansowana ze środków unijnych.

O godz. 15⁴⁰ radny P. Frączek opuścił posiedzenie sesji.

Radny Kościółek poruszył temat oznakowania przejść na drogach oraz temat wybitych szyb na przystankach, i czy są one ubezpieczone.

Kierownik OŚG wyjaśnił, że w sprawie oznakowań przejść były prowadzone rozmowy z Dyrektorem Dróg Powiatowych Panem Wolskim, który dokonał oględzin w terenie. Przejście dla pieszych na krzyżówce z drogą powiatową będzie wykonane. Na chodniku w miejscowości Węglińska zostaną ustawione barierki o ile spełnimy warunki techniczne. Natomiast przy Szkole Podstawowej Nr 3 powstał problem, gdyż brakuje kawałek chodnika aby, było można zrobić przejście.

Następnie ustosunkowując się do drugiego pytania poinformował, że przystanki na których, powybijane zostały szyby są ubezpieczone. Procedura otrzymania zwrotu z ubezpieczenia jest taka, że trzeba znaleźć sprawcę, trwa to przez pół roku. W przypadku kiedy nie zostanie znaleziony sprawca wówczas mogą wypłacić odszkodowanie. Ogólnie trwa to długo i to się nie opłaca. Na wyższe kwoty nikt nie chce ubezpieczać a wymóg ubezpieczenia pozostaje.

Radny Leja zwrócił uwagę na zniszczenia na boisku obok sklepu ABC. Zostały uszkodzone piłko chwyty, bramki. W związku z tym zapytał, czy jest planowany remont.

Pan J. Szubart wyjaśnił, że w ramach gwarancji zostanie wymieniona nawierzchnia, zostaną naprawione piłko chwyty. Bramki również uda się w ramach gwarancji naprawić pomimo iż i szkodenie powstało na skutek wandalizmu .

Z uwagi na brak wniosków i pytań radnych Przewodniczący Rady Gminy uznał punkt czternasty za wyczerpany.

Ad. 15

Przewodniczący Rady Gminy przeszedł do realizacji punktu 15 porządku obrad tj. sprawy różne.

W sprawach różnych Sołtys wsi Węgliska zapytał o termin rozpoczęcia prac przy oświetleniu z Węglisk w kierunku Trzebosi oraz o budowę chodnika na Węgliskach.

Kierownik referatu OŚG poinformował, że prace przy oświetleniu mają ruszyć w najbliższym czasie. Dodał, że koszt inwestycji to ok. 13 tys. a były propozycje również i za 20 tys. Co do budowy chodnika wyjaśnił, że kosztorys i projekt ma wykonać Zarząd Dróg Powiatowych, ale jak zaznaczył potrwa to minimum miesiąc czasu.

Przewodniczący Rady Gminy przypomniał radnym o terminie składania oświadczeń majątkowych, który upływa w dniu dzisiejszym oraz poprosił o pozostanie po sesji pocztu sztandarowego.

Radny Walawender poprosił radnego powiatu Pana J. Szubarta o interwencję w sprawie wysprzątania piasku pozostałego po zimie, który zalega wzdłuż chodników dróg powiatowych. Poruszył również temat hali Starostwa znajdującej się na terenie ZSTG gdzie jak zauważył wokół niej również jest brudno.

Sołtys Węglisk poprosił o oznakowanie drogi na skrzyżowaniu drogi na Węgliskach. Jak zaznaczył często przejeżdżający pytają, w którym kierunku jechać do Trzebosi, do Medyni.

Sołtys Rakszawa Dolna poruszył temat utworzenia pogotowia ratunkowego z całodobową obsługą medyczną na terenie Gminy Rakszawa. Dodał, że z informacji jakie posiada były takie zamiary a jednak tą szansę otrzymało miasto Łańcut i powstało to na Podzwierzyńcu. O wyjaśnienia poprosił radnego powiatu J. Szubarta.

Pan J. Szubart wyjaśnił, że sprawa nie dotyczyła otrzymania karetki przez Rakszawę czy Łańcut ale o utworzenie miejsca pogotowia ratunkowego po drugiej stronie autostrady. W grę wchodziła również Gmina Żołynia czy Dąbrówki. Powiat Łańcucki pozyskał od Miasta Łańcuta połowę budynku w Domu Kultury na Podzwierzyńcu, gdzie w trakcie obrad poprzedniej kadencji na temat przekazania tego budynku padła propozycja aby powstało tam drugie stanowisko karetki pogotowia. Dodał, że były w tym temacie protesty ale i tak nie było szans. Większość radnych było za przekazaniem na ten konkretny cel i tak zostało uchwalone. W związku z tym, zarówno Gmina Rakszawa czy Żołynia straciły szansę na trzecią karetkę ponieważ, Powiat Łańcut na pewno nie otrzyma pieniędzy na ten cel.

Radny D. Kościółek zapytał, czy doszło do spotkania z przedstawicielem Centrum Medycznego w Łańcucie na temat Ośrodka Zdrowia.

Pani Wójt opowiedziała, że termin został przesunięty i spotkanie odbędzie się po długim weekendzie majowym.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy radni chcą jeszcze zabrać głos w tym punkcie, w związku z tym, że radni nie zabrali głosu uznał punkt piętnasty porządku obrad za wyczerpany.

Ad. 16

W związku z wyczerpaniem wszystkich punktów porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy zamknął VII sesję Rady Gminy. Obrady trwały od godz. 11⁰⁰ do godz. 16¹⁰.

Protokołowała: Magdalena Wieloch

Zatwierdził
Rady Gminy Rakszawa
Paweł Przybyło

